

济南一口气推十大改革方案

剑指深层次问题,涉及面之广在济南历史上少有

本报济南12月17日讯 济南市十大深化重点领域改革和扩大改革开放具体实施方案正式出台。据悉,这十大方案全部针对影响济南市加快科学发展、建设美丽泉城的深层次问题和矛盾而提出。

12月初,在济南市委十届三次全体会议上,审议通过了《中共济南市委关于深化全市重点领域改革和扩大改革开放的意见》,研究提出深化行政审批制度改革、推进科技体制创新等10个方面的主要任务。近日,经市政府常务会议讨论通过了《关于深化行政审批制度改革的实施方案》、《关于深化全市科技创新体系改革的实施方案》、《关于推进全市文化改革的实施方案》、《关于支持金融业发展的实施方案》、《关于推进招商引资本体制机制的实施方案》、《关于鼓励总部经济发展的实施方案》、《关于推进城镇化改革重点工作的实施方案》、《关于促进民营经济发展的实施方案》、《关于推进省级以上开发区转型升级跨越发展的实施方案》、《关于进一步扩大对外开放全面提高开放型经济水平的实施方案》(以下简称十大方案)。

十大实施方案部署了各项工作的具体实施方向,有关深化行政审批制度改革的方案尤为细致,方案明确,允许继续实施的市级行政许可事项为173项。

有专家表示,此次出台的十大实施方案,涉及行政管理、经济管理、社会管理等方方面面,在济南历史上是少有的。济南市委党校济南市情研究所所长冯雷教授分析认为,十大方案抓住了影响济南经济社会发展的障碍,着眼于将省会优势转化为发展优势,首先从中受益的是企业,随着经济社会发展,广大群众都将从中受益。

新闻背景

专家分析

相关新闻

群众反映强烈的问题成改革突破点

“十大实施方案是针对济南市加快科学发展、建设美丽泉城过程中遇到的深层次矛盾和问题提出来的。”17日,有关人士表示,济南市深化重点领域改革和扩大开放战略有着深刻的现实背景,济南市在发展中遇到了很多问题,发展速度和质量都不是很理想,与同类城市相比仍有差距,为更好、更快发展,必须要解决这些深层次的问题和矛盾,突破体制机制方面的障碍。同时,基层、企业和群众对一些问题反映强烈并有热切期待,这些都成为了此次改革的突破点。据悉,方案自四个月前就已开始酝酿。8月中旬,济南市召开会议作了专门研究,市委成立了由市领导为组长,由十多个部门和单位近30名工作人员组成的四个调研组,分赴10个县(市)区和高新区调研,收集了基层反映强烈以及普遍存在的问题,调研先后历时一个多月。

把省会优势转化为发展优势

济南市委党校济南市情研究所所长冯雷教授分析认为,此次出台的十大方案,许多都立足于发挥济南的省会优势,例如作为省会,济南在发

民科非企业可直接到民政局注册

今年年初,济南市市民老潘想注册民科非企业,却因为种种原因,导致其在科技、民政等部门之间被推来推去。当时,济南市政府已颁布文件,通知科技局暂缓实施“民科非”企业登记前的审查,但由于部门间没有衔接好,给老潘带来了麻烦。本报曾进行过报道。此次方案明确,民科非企业注册前,不用先到科技局审查,可直接到民政局注册。科技类民办非企业单位年度检查也要停止实施。针对备受关注的社会团体,其设立企业法人备案以及起收费标准准备案都将停止实施。

济南下放市级管理权限166项

在同类城市中几乎成为审批事项最少的城市之一

行政审批手续多,效率低一直备受诟病,一些项目因此引不来,落不下,留不住,成为制约经济发展的因素之一,本报曾对此进行系列报道。

此次十大实施方案对深化行政审批制度改革“大动刀”,将其排在第一位。在同类城市中,几乎成为事项最少的城市之一,被有关专家解读为“抓住了要害”。济南市行政审批服务中心主任李心宏表示,方案最大的亮点在于,全面创新审批机制,简政放权,提速提效。

未向社会公开事项一律不准施行

根据方案,行政审批制度改革将坚持应放尽放原则。凡是省里下放给市里的管理权限,尽量下放给县(市)。市、区均可行使的管理权限,原则上由区行使。管理权限属于市级,但区级行使更有利于提高行政管理效率的,直接下放给区或由市职能部门在区的派出机构行使。对下放到县(市)区的行政管理事项和允许继续实施的市级行政管理事项,全部面向社会公布。凡未向社会公开的事项,一律不准施行。

济南第一批向县(市)区下放市级管理权限166项。第一批取消和调整行政审批事项之后,济南市允许继续实施的市级行政许可事项为173项。

建设工程项目审批“一号通”

办一个项目跑几个窗口,这给企业负责人添了不少麻烦。济南市



市民在济南市行政审批中心办理业务。(资料片) 本报记者 郭建政 摄

将推行建设项目审批“一号通”管理模式,也就是说,建设项目立项阶段,市发改、国土资源、规划、环保等有关部门进行联合会商,重点解决互为前置问题;建设工程施工图审查阶段,市规划、城乡建设、城管、公安消防、人防、市政公用等部门实行一门受理、集中审查、联合办理;在建设工地上,市规划、城乡建设、城管、公安消防、人防、市政公用、环保、供电等部门和单位实行联合验收。

不需现场勘察事项一律在审批窗口即时办结

企业设立实行联合审批,对企业设立涉及的工商注册登记、公章刻制备案、组织机构代码、税务登记等实行集中统一受理,并行办理。进一步压缩审批时限。市各审批部门的备案事项、年检事项以及审批条件、申报材料符合要求且不

需现场勘察的事项,一律在市行政审批服务管理窗口即时办结。固定资产投资审批,从规划许可到取得施工许可,累计在45个工作日内完成。按规定必须即时办理和能够即时办理的事项,一律在市行政审批服务机构办结,严禁让申请人“两头跑”,杜绝“体外循环”。为进一步提高办事效率,将全面推行网上审批,2013年6月底前,实现市直各部门、各县(市)区与市电子政务外网的全面连接。

方案摘录

力争用3年建1所国际学校

《关于进一步扩大对外开放全面提高开放型经济水平的实施方案》明确,力争用3年左右时间推动建成1所国际学校,建设1所国际学校。

开发区改厂房免城建配套费

《关于推进省级以上开发区转型升级跨越发展的实施方案》规定,全市每年建设用地指标的40%以上用于开发区建设发展,企业在现有厂区内改建、翻建厂房,免收城市建设配套费;在现有厂区内扩建、新建厂房,按规定标准的50%收取城市建设配套费。

力争在济建立省金融资产交易中心

《关于支持金融业发展的实施方案》要求,济南要全力争取成为全省金融综合改革试验区。该方案提出,积极协调省金融办以省市共建方式,在济建立山东省金融资产交易中心;建立全省企业上市路演中心和全省金融数据中心。

网商可用住宅进行工商登记

《关于促进民营经济发展的实施方案》明确,对申请登记的重大项目筹建时间且涉及前置审批而暂时无法提交前置审批文件、证件的企业,可颁发限定有效期限的营业执照。对申请从事网上商品交易和服务的企业,名称可使用“电子商务”;无实体店面的,允许其利用已取得合法产权或使用权的住宅直接作为经营场所进行工商登记。

组建济南演艺集团

组建济南文化产业发展基金,组建市文化产权交易中心,建立全市拟上市文化企业库。在滨河新区等规划建设文化产业大型集聚园区。以筹建电视观光塔为园区地标。筹划新建一批历史文化、名人文化、泉水文化、商埠文化等博物馆。组建济南演艺集团。建立省会城市群经济圈文化联谊组织。

城中村农民转居民享城市社保

根据《关于推进城镇化改革发展重点工作的实施方案》,到“十二五”末,城镇化率争取达到70%以上。城中村改造的原村(居)民整体转为城镇居民,纳入城镇养老、医疗、失业、生育等综合社会保障体系。

方案详情可登录齐鲁晚报网(www.qjwb.com.cn)查询

向众多牛皮癣患者报喜

中华银必康全面抗复发治愈牛皮癣

最新消息:据专家介绍,牛皮癣是一种顽固性皮肤病,反复发作,严重影响患者的生活和工作。中华银必康采用先进的生物技术,结合中西医药学原理,研发出了一种全新的治疗方案,能够有效杀灭真菌,修复受损皮肤,从根本上解决牛皮癣问题。该方案具有疗程短、不复发、不痛苦、不传染等优点,深受广大患者好评。目前,中华银必康已在济南各大医院开展临床应用,取得了显著成效。许多患者表示,经过治疗,不仅皮损消失了,而且皮肤恢复了健康,生活质量也得到了明显提高。中华银必康,让众多牛皮癣患者看到了希望,迎来了福音。

1. 药力直达:采用纳米技术,使药力直达病灶,杀灭真菌,修复受损皮肤。
2. 全面抗复发:通过调节免疫系统,增强机体免疫力,防止复发。
3. 不痛苦:治疗过程中无痛苦,不影响工作和生活。
4. 不传染:该药为外用,不会传染给他人。
5. 疗程短:治疗周期短,见效快,早日摆脱病魔。
6. 不复发:彻底清除真菌,修复受损皮肤,从根本上解决牛皮癣问题。
7. 适用范围广:适用于各种类型的牛皮癣,如头癣、体癣、手足癣等。
8. 安全可靠:该药为正规厂家生产,符合国家药品标准,安全可靠。
9. 性价比高:价格合理,性价比高,是广大患者的首选。
10. 售后服务完善:提供专业的咨询和售后服务,确保患者满意。

地址:中国山东济南齐鲁软件园
官方网站:www.yb.com.cn

最新国药终结精神分裂 失眠抑郁症 幸福一家人

人患精神分裂症,痛苦不堪,严重影响生活。最新国药采用先进的生物技术,结合中西医药学原理,研发出了一种全新的治疗方案,能够有效治疗精神分裂、失眠、抑郁等症。该方案具有疗效显著、副作用小、不复发等优点,深受广大患者好评。目前,最新国药已在济南各大医院开展临床应用,取得了显著成效。许多患者表示,经过治疗,不仅症状消失了,而且精神状态得到了明显改善,生活质量也得到了明显提高。最新国药,让众多患者看到了希望,迎来了福音。

最新国药,终结精神分裂,失眠抑郁症,幸福一家人。让患者早日摆脱病魔,重获健康,享受幸福。

地址:中国山东济南齐鲁软件园
官方网站:www.yb.com.cn